История МБОУ «Вожегодская средняя школа».

В 1936 году на базе начальной образцовой школы в поселке Вожега открывается средняя школа № 1 (здание начальной школы выстроено в 1932г. по улице Связи, где была расположена школа рабочей молодежи. Первыми её учителями были Н.А. Чекалов (директор) и М.Т. Петриченко (преподаватель математики и физики)).

В школе были открыты пятый и шестой классы, начальные же, с первого по четвертый, и коллектив начальной образцовой школы перешел полностью в среднюю школу. Первыми её учениками, получившими уже среднее образование, были Маслов, Васильев, Гламаздо, Шумилова, Хлебосолова, Швецова и др.

К концу 30-х годов в районе была подготовлена основа по народному образованию для открытия семилетних школ и охвата уже всех детей семилетним образованием. Не хватало учительских кадров, необходимого оборудования, слабо выглядела материальная база семилетнего и среднего образования. А число семилетних и средних школ в районе росло.

Встал вопрос об охвате всех детей семилетним образованием. Но решению этой благородной задачи помешала Великая Отечественная война. Юноши выпуска 1941 года все ушли на фронт защищать свою Родину, вслед за ними в сентябре этого же года был призван и директор школы Н.А. Чекалов, который в марте следующего года погиб в районе станции Мга на Ленинградском фронте.

К концу 40-х годов после Победы над фашистами в районе вновь встает вопрос о расширении сети школ. В 50-е годы в районе насчитывалось 64 начальных, 8 семилетних, 5 средних школ и одна средняя школа рабочей молодежи. Обучением было охвачено более 7000 детей. Только в одной Вожегодской средней школе № 1 обучалась 1000 девочек и мальчиков.

Увеличилось число учителей до 400 человек, растет и качество преподавательского состава, и число учителей с высшим образованием, до 30% от общего их количества. Открываются школьные интернаты. В Вожегодской средней школе № 1 в интернате ежегодно проживало более 120 учащихся.

В 1961 г. Заканчивается строительство каменного здания Вожегодской средней школы № 1 на 400 мест. Школа не вмещает всех желающих получить среднее образование. Ставится вопрос о пристройке на восемь классных комнат к основному зданию школы. Все расходы по строительству государство берет на себя. К началу 70-х гг. пристройка пущена в эксплуатацию. Теперь уже в этой школе обучалось 1273 ученика.

Многие из выпускников Вожегодской средней школы № 1, получив высшее образование, остались работать в родном районе.

Следует сказать несколько слов об обучении взрослого населения поселка Вожега при средней школе № 1. Для повышения образовательного уровня работающей молодежи, руководителей предприятий и организаций при этой школе в 1937 году были открыты и вечерние классы для взрослых. Они должны были дать семилетнее образование тем, кто особенно в нем нуждается. А нуждались в нем многочисленные работники учреждений, руководители советских учреждений, у которых был опыт, была практика, но не хватало образования, элементарной грамотности.

Теперь можно только удивляться такому желанию взрослых людей получить образование, так как работать и учиться по вечерам нужна большая сила воли и огромное желание, настойчивость и усидчивость. Наполняемость классов тогда доходила до 50 человек.

Великая отечественная война многое изменила и не дала многим возможность закончить не только среднее, но даже семилетнее образование. Но после войны, в 1947 году, при Вожегодской школе № 1 вновь открываются отдельные вечерние классы. А с 1954 года решением исполкома райсовета открывается средняя школа рабочей молодежи.

В 1936 году было всего четыре классные комнаты в деревянном одноэтажном здании. Сейчас средняя школа размещается в трехэтажном здании с пристройкой в кирпичном исполнении, водяное отопление и электрическое освещение. Всего 20 благоустроенных классных комнат, физкультурный зал. Пущено в эксплуатацию специальное здание мастерских. В 1936 году математики учили быстрому счету своих учеников на обыкновенных конторских счетах, которые не во всех классах имелись. В школе хорошо оборудован кабинет по автоделу. Имеется две автомашины. Двенадцать начальных классов, две группы продлённого дня,1-2 классы,

Двенадцать начальных классов, две группы продлённого дня,1-2 классы, около 400 уч-ся — таков контингент уч-ся начальных классов в школе в 60-е годы. Завучем по начальным классам была Ефимова Г.А.. Учителя школы проводили открытые уроки, выступали с докладами на методические темы, оказывали практическую помощь в освоении новых программ для учителей всего района.

В школе работал « Родительский всеобуч». Учителя школы оказывали практическую помощь родителям в деле воспитания детей. Школа вела воспитательную работу среди родителей и общественности посёлка Вожега. Долгое время работала заведующей и воспитателем в школьном интернате Уханова Надежда Андреевна, воспитателем Ангелова Валентина Васильевна. При интернате существовал совет воспитанников. Это своего рода детское самоуправление. Два раза в учебном году воспитатели интерната отчитывались перед родителями детей, живущих в интернате.

В 60-е годы в интернате воспитывалось 120 уч-ся. Работники интерната успешно справлялись с задачей воспитания детей. Связь с родителями воспитанников интерната поддерживалась систематически.

Вожегодская средняя школа №1 пережили сложные и нелегкие годы становления. Школа с честью выдержала все испытания. В школе сложился

прочный стиль работы: высокое качество знаний и воспитания уч-ся, дисциплина и взаимное уважение друг друга.

Исторические фотографии.



Здание школы в 1940-е годы.



Выпуск 1941 года.



М.Т.Петриченко – учитель математики.



Чекалов – первый директор школы

